

## Секция «Социология»

### Любовь как притяжение между людьми.

Заярова Ольга Юрьевна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

социологический, Москва, Россия

E-mail: olga-zayarova@mail.ru

#### Любовь как притяжение между людьми.

Люди, мыслящие на одинаковых частотах, притягиваются друг к другу так, как, например, притягиваются друг к другу атомы с разными зарядами или яблоко падает на землю. Я рассматриваю феномен «любовь» как притяжение между людьми, всепроникающую силу, подобную силе тяготения.

Как космическая, сверхприродная сила, сила взаимного притяжения любовь выступает у Владимира Сергеевича Соловьева. По его словам, именно в любви заложена огромная внутренняя энергия объединения и консолидации людей.

В новейшее время идею определения любви как особой космической силы, под воздействием которой «фрагменты мира ищут друг друга», отстаивал французский теолог и философ Пьер Тейяр де Шарден. Космическое чувство, присущее человеку, является по мысли Тейяра, проявлением того стремления к единению, которое присуще не только всей жизни, начиная с самых простых ее форм, но и неживой природе. «Если бы в крайнеrudиментарном, но безусловно возникающем состоянии у молекулы не существовало внутреннего влечения к единению, то физически любовь не могла бы обнаружиться выше, у нас, в гоминизированном состоянии. Чтобы уверенно констатировать наличие любви у нас, мы должны предположить, следуя общему правилу, ее наличие, по крайней мере в зачаточном виде, во всем, что существует»[1].

Эрих Фромм, психолог, социолог немецкого происхождения, один из главных представителей неофрэйдизма писал, что любовь — это прежде всего «отношение, ориентация личности, определяющая связи человека с миром как целым, а не с одним «объектом» любви»<sup>[2]</sup>. Способность любить у Фромма тесно связана с отношением человека к миру вообще, а не только к конкретному «объекту» любви. «Если я могу сказать «Я люблю тебя», я говорю «Я люблю в тебе все человечество, все живое; я люблю в тебе и себя». В любви я ощащаю: «Я-это ты», где «ты» — мой любимый человек, «ты»-все живое».

В настоящее время нестабильное социально-психологическое состояние осложняет действие закона притяжения. Настороженность, подозрительность, закрытость людей, привычка защищать свое личное пространство подрывает человеческое единство. Неспособность чувствовать, утрата понимания друг друга и боязнь близости приводят к тому, что любовь кажется невероятной редкостью, иллюзией. Реальностью жизни становится равнодушие, отстраненность отчуждение и одиночество человека. По словам Декана социологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, завкафедрой истории и теории социологии, доктора философских наук профессора Добренькова Владимира Ивановича, «Современный человек одинок, парализован страхом и мало способен любить другого. Он хочет быть близким другому человеку, но он слишком удален от него и слишком замкнут на себе, чтобы достичь этой близости. Перед ним открыто

## *Конференция «Ломоносов 2011»*

неограниченное количество маргинальных контактов с другими, и все они легко до-стижимы в современном обществе, но «главная связь», соединяющая сердца, при этом почти невозможна.»<sup>[3]</sup>

Люди все чаще создают отношения искусственно, руководствуясь практическими принципами, мотивами выживания, а также установленным стереотипным, машинальным поведением, навязанным обществом, ориентируются в своем выборе на рекламу и престиж (поступают в учебное заведение и напрасно осваивают не свою профессию, находят чуждую, но якобы престижную работу, связывают свою жизнь с чужим человеком и потом страдают). Любовь превращается из дара вселенной в искусственно созданное подобие для удовлетворения собственных нужд.

Человечеству необходимо распознавать навязанные цели, в погоне за которыми человечество все дальше уходит от своей счастливой жизни, и осознавать важность пробуждения в человеке потребности и способности любить, заложенные в самой его сущности. Сила любви состоит в сокровенно-таинственном пробуждении врожденной любви, которой обладает каждый человек, внутренней, глубинной энергии, способной преодолеть человеческую отчужденность, одиночество и создать ощущение наполненности и гармонии. Человек, для того, чтобы развить в себе заложенный человеческий потенциал, «оставив мир уютной и защищенной определенности..,должен шагнуть в мир истинной связи с людьми, в мир понимания и любви». <sup>[4]</sup>

Каждому человеку в отдельности необходимо осознать себя частью космического порядка и сделать любовь образом жизни, способом мышления. Для того, чтобы люди одинаковой частоты излучения энергии притягивались друг к другу, каждому отдельному человеку необходимо найти свою частоту и жить на ней. Жить на своей частоте означает полностью прислушаться к своим внутренним желаниям, стремлениям, внутренним убеждениям и жить в согласии с ними. Когда человек находит себя и начинает жить на своей частоте – он становится окруженным людьми с подобными взглядами. Поэтому человеку необходимо слушать свой внутренний голос и позволить космической силе притяжения осуществить свое предназначение.

[1] Тейяр де Шарден П. Феномен человека. С. 208

[2] Э. Фромм Искусство Любить

[3] Добреньков В. Психоаналитическая социология Эриха Фромма. М., 2006. С. 438

[4] В. Добреньков Психоаналитическая социология Эриха Фромма стр 438

## **Литература**

1. БСЭ, 3-е издание 1969 – 1978, статья «Любовь»
2. Добреньков В.И. Психоаналитическая социология Эриха Фромма стр 438
3. Ивин А.А. Философия любви. М.: ИФ РАН, 1995
4. Тейяр де Шарден П. Феномен человека. С. 208
5. Фромм Э. Искусство Любить